Der schwache Aorist Aktiv und Medium

§_1. Bildung des schwachen Aorists Aktiv und Medium

* Bildung des schwachen Aoriststammes (vgl. S. 34: ,Bauplan‘ einer Verbalform):

Verbalstamm + 60 Taidgv-ca-

* Bildung des Indikativs Aorist:

Augment + Aoriststamm + sekundére Personalendungen
z. B. 1. Sg. Med.: é-mardevcd-uny (ich erzog mir)

§ 2. Konjugationstabelle

Aktiv: énaidevoa: ich erzog; Medium: énoudevcauny: ich erzog (fiir mich).

AKTIV MEDIUM
Indikativ
Sg. 1 gnaioev oa Emadev caunv
2 Emaidev oag Emadey 6O < -6000
3 Enaidev o€ (V) Enadel 6uTo
PL. 1 EMOOEH CapEV gmandev cdpedo
2 EMooeh o6aTE Emondeh cacOe
3 énaidogv ocav EMOOeH 6UVTO
Imperativ
Sg. 2 ToidEy 6oV Toidey oal [Akzent!]
PL. 2 Todel 6oTE noded 60.60e
Infinitiv oded oot [Akzent!] Taded cacOat
Partizip
Mask. Todey 640G, -GOVTOG TOOEL COAUEVOG
Fem. Todey 6000, -GAONG TodEL oopuéVN
Neut. TodED 6aV, -GOVTOG TOOEL COAUEVOV

Anmerkungen

1. Zur Unterscheidung @hnlich lautender Formen: Das Augment tritt nur im Indikativ auf?!

2. Das Partizip Aktiv flektiert wie mdig, mfica, ndv; Flexionstabelle auf der nidchsten Seite §4. — Nom.
Mask. Sing. modevoag < *mowdevodvi-¢; Femininum zmowdevoaco < *moidevcdvt-jo, jeweils mit

Ersatzdehnung (~ mdg < *mavt-g; mdca < *mavt-ja).
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